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NeuroCare Livorno onlus

L’Associazione NeuroCare Livorno onlus nasce con l’obiettivo di offrire assistenza e sostegno alle persone colpite da malattia neurologica ed alle loro famiglie nell’ambito territoriale di Livorno e Provincia; di diffondere presso le istituzioni locali e nel tessuto sociale la conoscenza delle problematiche complesse correlate alle malattie neurologiche; di realizzare progetti culturali, formativi, scientifici, clinico-riabilitativi, socio-assistenziali nell’ambito territoriale di Livorno e Provincia.
NeuroCare Livorno onlus, ancor prima della sua formale costituzione, conformemente agli obiettivi statutari, ha collaborato fattivamente con NeuroCare onlus per realizzare iniziative socio-sanitarie e culturali sul territorio livornese. Nell’ambito del Progetto Caregiver. Le Mani che tengono le Mani (CESVOT Bando Innovazione 2011), realizzato nel 2013, la collaborazione tra le due Associazioni si è fatta ancora più stretta.

Nel giugno 2013, in collaborazione con l’Associazione perugina Il Mosaico ed ancora con NeuroCare onlus, con il patrocinio del Comune di Livorno, dell’ASL 6, del Centro Servizi Volontariato Toscana (CESVOT) e del Centro Italiano Femminile (CIF) - Livorno, ha organizzato l’evento Navigando…nel Blu. Oltre il Buio: il Mistero e la Bellezza presso l’Ospedale di Livorno: per una settimana una mostra (di cui NeuroCare Livorno onlus ha realizzato il Catalogo) di opere d’arte, di genere diverso, provenienti da tutta Italia, sul tema del mare, costellata di incontri su alcune tematiche/prospettive che si rivelano “chiave” nell’esperienza di NeuroCare Livorno onlus e di NeuroCare onlus (i cambiamenti interiori che la malattia e la sofferenza possono generare; il cammino di cura e di riabilitazione in una dimensione olistica, realmente più umana). NeuroCare Livorno onlus ha realizzato il Catalogo della mostra. Navigando…nel Blu ha permesso a NeuroCare Livorno onlus e NeuroCare onlus di parlare delle loro attività che utilizzano i linguaggi analogici ed artistici a favore del malato neurologico e della sua famiglia: Biodanza la Terza Età – anche con indebolimento cognitivo e La Creatività come Autoterapia.

Nel 2014 NeuroCare Livorno onlus ha realizzato il Progetto per volontari e caregiver Mens Sana in Corpore Solidale. Si tratta di un percorso formativo (in 44 ore e 11 moduli tematici ed interdisciplinari) che cerca di rispondere ad importanti domande sulla salute e sulla prevenzione delle malattie neurologiche, sull’assistenza e sulla riabilitazione del malato neurologico. Il Progetto è stato finanziato da CESVOT-Formazione e realizzato a Livorno presso il Centro Studi e Ricerche per l’Orientamento Giovanile (C.S.R.G.).

Nel 2015 e nel 2016 NeuroCare Livorno onlus ha ripetuto e sviluppato iniziative didattico-formative gratuite mirate all’assistenza della persona non autosufficiente. 

Collaborano con NeuroCare Livorno onlus, oltre a NeuroCare onlus, anche CIF-Livorno, Associazione Italiana per lo studio e la Ricerca in Psicomatica (AIRP), Associazione Afasici Toscana (AAT), Associazione Parkinsoniani Livornesi, C.S.R.G.
